A) Chi-kvadratovy test dobré shody )
Chceme zjistit, zda je podil ptiznivet/odpirct Skolného stejny. Reknéme, Ze jste
nahodnym vzorkem vysokoskolaki (coz nejste...).

Observed N
proti 48
pro 8
Total 56

1. H 0- ﬂ:)ro:ﬂ:)roti

Hy: ¥*= v ahladinu vyznamnosti zvolime a = 0,05 (jednostranng)

2. Spotitame testovou statistiku x*

3. Jaka je pravdépodobnost, ¥* s jednim stupném volnosti?
CHIDIST( ; )=

4. Hy na 5% hladin€ vyznamnosti zamitame; rozdily jsou pfili§ velké a
nepravdépodobné na to, aby se piihodily ndhodou.

Totéz mizeme provést i tehdy kdyz mé proménna 3 nebo vice hodnot (33%, 33%, 33%...) nebo kdyz
chceme 1 jiné nez uniformni rozloZeni hodnot (20%; 80%), mame-li divod takové hypotetizovat (napf.
testy rozlozeni).



B) Chi-kvadratovy test nezavislosti proménnych (homogenity)

Chceme zjistit, zda je pomé&r ptiznivcet/odpurcil stejny mezi studenty piSicimi

levou a pravou.

skolne
pro proti = Total
Psani |levaci Observed Count (f,) 4 11 15
27% 73%
pravaci Observed Count (o) 30 34 64
47% 53%
Total Observed Count 34 45 79
1. H()Z

Hy: ¥*= v ahladinu vyznamnosti zvolime a = 0,05 (jednostranng)

2. Spotitame testovou statistiku x*

3. Jaka je pravdépodobnost, x* s jednim stupném volnosti?
CHIDIST( ; )=

4. Hy na 5% hladin€ vyznamnosti zamitame; rozdily jsou pftili§ velké na to, aby
se prihodily nahodou.

5. Velikost t€inku je zde napf. ry(r x 2; 2 X s) , nebo Cramerovo V (r X s)



6. Chi-kvadrat test dobré shody
Chceme zjistit, zda jsou v populaci studentli odpirci a ptiznivei $kolného zastoupeni rovnomeérné.

skolne
Observed N | Expected N | Residual
pro 29 41,5 -12,5
proti 54 41,5 12,5
Total 83

Test Statistics

skolne
Chi-Square@ 7,530
df 1
Asymp. Sig. ,006

a. 0 cells (,0%) have expected frequencies less than
5. The minimum expected cell frequency is 41,5.

7. Chi kvadrat test rozdilu rozloZeni mezi dvéma populacemi / nezavislosti mezi dvéma kategorialnimi
proménnymi.
Chceme zjistit, zda je pomér ptiznivcl/odplrch stejny mezi prezencnimi a kombinovanymi studenty.

Kteroy rukou obvykle piSete (tuzkou, perem, ...)? * Kdyby se dnes hlasovalo o zavedeni $kolného na
(véetne mechanismu zarucenych pujcek na studium) hlasoval(a) bych Crosstabulation

Kdybysc dnes hlasovalo o
zavedeni $kalncho na VS
(vEctne mechanismu
zarucenych pljcek na studium)
hlasoval(a) bych
proti
pro $kolné Skolnému Total

Kterou rukou levou Count 4 1 15
e e Expected Count 65 85 16,0
w)? % wilhin laleralila 26.7% 73.3% | 100.0%
% wilhin §kalné 11.8% 24 4% 19,0%
% of Total 5.1% 13.9% 19,0%

Std. Residual -1,0 8
prawou  Count 30 34 64
Expected Count 27.5 36.5 64,0
Y% within latcralita 46,9% 53,1% 100,0%
% within skolne 88,2% 75,6% 81,0%
% of Total 38,0% 43,0% 81,0%

Std. Residual 5 -A
Total Count 34 45 79
Expecled Counl 340 450 79,0
% wilhin laleralila 43.0% 57.0% 100,0%
% within kalné 100.0% 100.0% 100,0%
% of Total 43.0% 57.0% 100,0%

Chi-Square Tests

Asymp. Sig. Exact Sig. (2- Exact Sig. (1- Point
Valuc df (2-sided) sided) sided) Probability
Pcarson Chi-Square 2,024% 1 155 246 128
Continuity Correction® 1.284 1 257
Likelihood Ratio 2110 1 146 246 128
Fisher's Exact Test 246 128
Linear-by-Linear 1,999¢ 1 167 246 128 087
Association
N of Valid Cases 79

a. 0 cells (,0%) have expected count less than 8. The minimum expected countis 6,46,
b. Computed onlyfor a 2x2 table
c. The standardized statistic is -1.414.

Symmetric Measures

Asymp. Std.
Valuc Error? Approx. T | Approx Sig. | Exact Sig.
Nominal by Nominal Phi -160 .155 246
Cramcr's V ,160 .155 ,2446
Contingency Coefficient 158 .155 246
Ordinal by Ordinal Kendall's tau-c -124 083 -1,497 134 246
N of Valid Cases 79

a. Not assuming the null hypothesis.
b. Using the asymptotic standard error assuming the null hypothesis.



C) Interval spolehlivosti a test hypotézy o relativnich ¢etnostech

(1="7).p(1=p)
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FIGURE 13.5 | Graph for .95 Confidence Limits for the Parameter, ,



